



# 华菱线缆登陆A股，上市湘企达120家

注重研发，神舟系列飞船皆有华菱身影 湘潭实现13年来上市公司“零突破”

本报6月24日讯 6月24日，主要从事电线电缆的研发、生产及销售的湖南华菱线缆股份有限公司在深圳证券交易所主板挂牌，正式上市交易。据了解，华菱线缆(001208)是湘潭市近13年来新增的首家首发上市公司。至此，湘潭市A股上市公司达到5家，湘股总数达到120只。

华菱线缆上市  
湘股总数达120只

6月24日，湖南华菱线缆股份有限公司(股票简称：华菱线缆，股票代码：001208)在深交所上市，发行价为每股3.67元，发行市盈率22.98倍。截至今日收盘，华菱线缆报5.28元，上涨43.87%，成交额320.99万元，换手率0.46%，总市值28.22亿元。

2021年初，华菱线缆启动了36条生产线的智能化改造项目。华菱线缆此次IPO募集资金4.9亿元，将用于高端特种线缆及组件技术升级改造，矿山及高端装备用特种柔性复合电缆技术升级改造，轨道交通用中低压电力及特种信号传输电缆技术升级改造，

企业技术中心创新能力建设项目以及补充流动资金。

此前，湘潭已有中兵红箭、湘电股份、湘潭电化、步步高4家A股公司，分别于1993年、2002年、2007年、2008年上市。此次华菱线缆上市，意味着湘潭实现了13年来上市公司的“零突破”。至此，湘潭市A股上市公司达到5家，湘股总数达到120只。

神舟系列飞船  
皆有华菱身影

公开信息显示，华菱线缆是由湖南华菱钢铁集团有限责任公司、湘潭钢铁集团有限公司等5家单位在2003年共同发起成立的国有股份制企业。公司前身为中南地区最大的电线电缆企业——湘潭电缆厂，始建于1951年。

作为国内领先的特种专用电缆生产企业之一，华菱线缆主营电线电缆研发、生产及销售业务，产品广泛应用于航空航天、武器装备、轨道交通及高速机车、矿山、新能源、工程装备、数据通信等多个领域。

6月17日，神舟十二号载人飞船成功发射。其点火装置中的

点火电缆和宇航员的出舱缆，全部由华菱线缆制造，而将它送上天的发射平台所用电气控制系统用特控电缆及箭体上的特种导线，也有华菱线缆的身影。此外，华菱线缆还是“神舟”飞船和“嫦娥一号”所需特种电缆的主要供货方，中国自主研制的神舟飞船、首艘货运飞船“天舟一号”、第一颗绕月人造卫星“嫦娥一号”等都用到华菱线缆研发生产的特种电缆。

同时，华菱线缆研发实力突出，拥有国家企业技术中心、湖南省特种线缆工程技术研究中心，是国家高新技术企业、国家电线电缆标准化技术委员会成员单位、国家创新型试点企业、湖南省制造业信息化试点单位、湖南省省长质量奖获奖单位。

招股书显示，2018—2020年，公司研发费用分别为3778.34万元、4658.33万元和5216.77万元，占当期营业收入总额的3.12%、3.10%和3.07%。

截至目前，公司拥有核心国防专有技术50余项，拥有国家发明专利14项、实用新型专利81项。近年承担国家、省、市科技项目40余项。 ■记者 黄亚苹

娄底市政府与湖南中行  
举行“三高四新”“双引擎”项目签约仪式

6月22日，娄底市政府与中国银行湖南省分行举行“三高四新”“双引擎”项目签约仪式。娄底市委副书记、代理市长曾超群，中国银行湖南省分行党委书记、行长李芒见证签约并讲话。签约仪式由娄底市副市长赵应良主持，娄底市副市长、市政府秘书长胡忠威，中国银行湖南省分行副行长周炜参加。

曾超群对中国银行湖南省分行长期以来对娄底的关心支持表示衷心感谢。他说，今年娄底推出了一大批重大产业项目，其中工程机械类项目68个，计划投资433亿元；钢铁新材料项目37个，计划投资235亿元。此外，还推出了一批基础设施、社会民生和生态环保项目。随着这些重大项目的落地实施，必将为娄底经济社会高质量发展提供强有力支撑，也必将为深化政银企合作带来新的机遇。市委、市政府将持续优化营商环境，为金融服务实体经济搭建良好平台、提供优质服

务，确保实现政银企多方共赢。

李芒感谢娄底市委、市政府一直以来对中国银行湖南省分行工作的大力支持。他说，中国银行湖南省分行将始终坚定服务于娄底经济社会改革发展大局，充分发挥全球化经营优势，为娄底大力实施“三高四新”战略，扎实做好“六稳”“六保”工作，快速推进“双引擎”建设提供金融助力，共同奏响政银企发展新乐章，打造政银企合作新典范。

签约仪式上，娄底市人民政府与中国银行湖南省分行签订全面战略合作框架协议，娄底各园区与中国银行娄底分行签订合作协议，中国银行娄底分行与娄底市企业代表签订合作协议。此次娄底市人民政府与中国银行湖南省分行签约全面战略合作协议金额200亿元，中国银行湖南省分行签约娄底“三高四新”“双引擎”项目共6个，签约总金额达62亿元。 ■通讯员 罗浩

经济信息

# 践初心办实事 守护百姓“钱袋子”

招商银行长沙分行开展普及金融知识系列宣传活动

为持续做好金融知识普及工作，切实保护消费者合法权益，提升广大群众的金融风险防范意识和金融素养，招商银行长沙分行以6月金融知识普及宣传月活动为契机，坚持党建精神引领方向，积极践行金融使命，在当地监管部门的统一组织和安排部署下，积极开展“普及金融知识 守住‘钱袋子’”及“普及金融知识万里行”活动。

■陈笑 张觅琛

紧贴活动主题  
关注重点人群

招商银行长沙分行从社会关注热点出发，对青少年、老年人、农民、务工人员和残疾人这五类重点人群，开展有针对性的金融知识宣传教育活动，围绕抵制盲目投资、远离非法金融活动，倡导理性消费、珍视个人征信，强化风险意识、防范电信诈骗，开展“断卡”行动、合法使用账户等方面，开展形式多样、内容丰富的金融知识普及宣传活动。

坚守网点阵地  
安全提示到位

活动开展过程中，招商银行长沙分行组织全行网点布置公众教育专区，每日在营业厅开展10分钟金融知识小讲堂活动，主动向前来办理业务的客户递送金融知识宣传折页，



招商银行长沙分行开展普及金融知识宣传活动。

热情接受防电信诈骗、反洗钱和防非法集资等问题咨询，提示客户理性投资和消费，遇到问题多咨询官方客服和银行工作人员，获得了在场客户的一致好评。

服务“最后一公里”  
送教上门有成效

同时，招商银行长沙分行积极走出去，进入合作企业、学

校和周边社区，开展金融知识普及宣讲活动，通过集中宣讲和宣传资料派送，提示企业员工理性投资、远离非法集资；提示在校大学生不出租出借银行卡、倡导量入为出的理性消费观；提示老年人群谨防电信诈骗、遇事不慌，多和家人及社区工作人员沟通。外出宣讲有效扩大了金融知识普及的辐射面，增强了在场群众的金融消费者权益保护意识和风险防范

能力。

打造“互联网+”宣教体系  
线上线下有效结合

除了开展行内行外的线下宣传活动，招商银行长沙分行充分利用各类线上宣传，通过微信公众号、手机银行长沙专区等资源，向消费者全面推广金融消费者权益保护知识，同时大力推广招商银行金融知识

普及官方宣传视频号“招小宝”，力图全面提升广大金融消费者的金融知识水平，保护财产安全。

本次活动正如火如荼地开展，招商银行长沙分行将坚持以实际行动践行“招商银行 因您而变”的服务宗旨，不忘初心，不断创新，坚守使命，切实履行社会责任，不断完善消费者权益保护公众教育宣传工作长效机制，持续开展具有创新性、针对性的各类宣教活动，进一步深化招商银行金融消费者权益保护宣教新品牌，为建设和谐金融消费环境贡献一份力量。



了解有趣的金融知识  
欢迎微信扫码关注招商银行“招小宝”视频号